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Comentarios gerais sobre aplicacoes.
Definicdo das funcoes.

Estudo do grafico de cada uma delas.
Caracteristicas principais.

Resolucao de equacoes e inequacoes.




4 -

~ . . . INSTITUTO FEDEIEHM DE
AP L I c A? o E s ' . EDUC.ftE.tO.CIII NCIAETECNOLOGIA

Algumas aplicac0es que podem ser citadas:
Crescimento de populacoes

Juros compostos

Rendimento de uma floresta
Desintregacao de substancias radioativas
Medicao da energia liberada por um sismo
Tomografia computadorizada
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FUNCAO EXPONENCIAL

Definicdo: dado um numero real a, a>0 e a#1, denomina-se
funcdo exponencial de base a a uma funcéo f :R—)Ri
definida por f(x)= a’.

Exemplos:

1)f(x)=3 4)y =(0,9)"

2) f (x) =2 5) f (x) = 10"
1Y )

3)f(x):(zj 6)y="5
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Numa coldnia de bacterias, uma bactéeria divide-se
em duas a cada hora. Depois de um dia completo,

qual o numero de bactéerias originadas de uma soO
bactéria?

F(x)=2*— F(24) =1-224 = 16 777 216

funcao exponencial crescente que determina o total
de bactérias originadas no periodo de x horas.
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Quantidade inicial:
1 bactéria

As bactérias se

duplicam a cada X horas =" = "1 " " .

Fungdo: y=1.2"
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4 Reacao grave por contraste ocorre em \
0,01% dos casos, diz médico

Trés morreram em Campinas esta semana apos ressonancia magnética.
Especialista explica como funciona o procedimento e as contraindicagdes.

Os contrastes sao

| compostos quimicos a base
~ de iodo, bario ou outros
elementos, injetados na veia

¥ exames de imagem como

g ressonancia magnetica,
tomografia e ultrassom.

Eles ajudam a diagnosticar
doencas e lesoes, ao tornarj

Fonte: gl.globo.com/bemestar , ~
um orgao ou uma alteragao
mais VisSiver.
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periodo de tempo em que a metade da quantidade dos atomos de um

isotopo radioafivo numa amostra leva para se desintegrar.
Resumidamente, é o tempo para uma amostra radioativa reduzir a
metade.

v H i "
::;:;?2:30, oP apds um periodo: 1P apos 2P apos xP

Injetando 100g de iodo-131 em um paciente, oito
dias depois (periodo de meia-vida do elemento)
restarao no organismo apenas 50g radioativos.

f{x) = 100 - (% ) X ’
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GRAFICO DA FUNCAO EXPONENCIAL
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EXEMPLO 1

Vamos supor gue uma pessoa tenha tomado emprestado um
guantia de R$ 10.000,00 e que a divida é corrigida, més a més,
em 5% sobre o montante do més anterior.

Determinar a expressao matematica que define este problema.
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E claro que se a pessoa liquidar a divida um més apés a sua contratago,
o montante devido sera de 10 000 + 500 (5% de 10 000), que é igual a
10 500 reais. Esse mesmo resultado poderia ser obtido simplesmente
multiplicando 10 000 por 1,05 (100% + 5%).

Se a pessoa pagar a divida 2 meses depois de sua contratacdo, o
montante devido sera de 10 500 + 525 (5% de 10 500), que € igual a

11 025. Esse mesmo resultado poderia ser obtido simplesmente
multiplicando 10 000 por 1,052

Podemos generalizar e dizer que o montante M, dessa divida, n meses
apds a sua contratacdo, sera igual a M = 10 000 x 1,05". O 1,05 é
chamado de fator de aumento para uma taxa de 5%.
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a) Qual seria o valor aproximado da
divida, 10 meses apdés a sua
contratagao?

Resposta: R$ 16 289,00

b) Apés quantos meses a divida atinge
um montante de R$ 43 219,007

Resposta: Apos 30 meses

¢) Qual o montante de divida apds dois
anos de sua contratacao?

Resposta: 10 000 x (1,05 =
R$ 32 251,00
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70.400

43.219

26.533

16.289
10.000
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Vamos supor agora uma maquina, com valor inicial de R$ 240 000,00 e
que se deprecia sob taxa fixa de 15% ao ano.
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SOLUCAO DO EXEMPLO 2

Um ano depois a maquina estara valendo 240 000 — 36 000 (15% de
240 000) = 204 000. Isso € o mesmo que calcular 240 000 x 0,85 (100 % -

15%).

Dois anos depois a maquina estara valendo 204 000 — 30 600 (15% de
204 000) = 173 400. Isso € o0 mesmo que calcular 204 000 x 0,85 ou
240 000 x (0,852).

Podemos generalizar e dizer que o valor V, dessa maquina, n anos apos a
data inicial, sera igual a V = 240 000 x 0,85". O 0,85 é chamado de fator de

reducdo ou depreciacao para uma taxa de 15%.
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a) Qual seria o valor aproximado da
maquina, 3 anos apos 0 momento
inicial?

Resposta: R$ 147 390,00

b) Apds quantos anos a maquina estara
valendo R$ 55 588,007

Resposta: Apés 9 anos

c) Qual o valor aproximado da maquina,
apos 10 anos da compra?

Resposta: 240 000 x (0,85)" =
R$ 47 250,00
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240.000

147.390

90.516

55.588

34.138
20.965




